

人民政协报



2021年7月16日 星期五

农历辛丑年六月初七 第8966期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》

新华社北京7月15日电 7月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》。

文章强调,过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!回首过去,展望未来,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

文章指出,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

文章指出,一百年来,中国共产党团

结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,创造了新民主主义革命的伟大成就,创造了社会主义革命和建设的伟大成就,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!

文章指出,一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格。我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、

发扬光大!

文章指出,以史为鉴,可以知兴替。我们要用历史映照现实、远观未来,从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。以史为鉴,开创未来,必须坚持中国共产党坚强领导,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗,必须继续推进马克思主义中国化,必须坚持和发展中国特色社会主义,必须加快国防和军队现代化,必须不断推动构建人类命运共同体,必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,必须加强中华儿女大团结,必须不断推进党的建设新的伟大工程。

文章号召全体中国共产党党员,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

习近平就伊拉克发生医院火灾事故 向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电

新华社北京7月15日电 7月15日,国家主席习近平就伊拉克医院火灾事故,造成重大人员伤亡向伊拉克总统巴

尔哈姆致慰问电,代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平将出席亚太经合组织领导人非正式会议

新华社北京7月15日电 外交部发言人华春莹15日宣布:应新西兰总理阿德恩邀请,国家主席习近平将于7月16日在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议。

本次会议由今年亚太经合组织东道主新西兰倡议召开,主题为“新冠肺炎疫情背景下亚太地区如何把握机遇,合作应对卫生危机,加速经济复苏,为未来发展打下更好基础”。

受中共中央和习近平总书记委托 中共中央办公厅、中共中央对外联络部公告

在中国共产党成立100周年之际,许多国家政党、政府、议会、国际组织、民间团体及其领导人,驻华使节、友好人士以及旅居国外的华侨华人,

香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞等,向中共中央、向中央领导人发来贺电贺函,表示热烈祝贺和良好祝愿。中共中央办公厅、中共中央对

外联络部受中共中央和习近平总书记的委托,谨表示衷心的感谢。

2021年7月15日
(新华社北京7月15日电)

《中共中央 国务院关于支持浦东新区高水平改革开放 打造社会主义现代化建设引领区的意见》发布

新华社北京7月15日电 (记者安蓓 谢希瑶)《中共中央 国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》15日发布,赋予浦东新区改革开放新的重大任务。

意见指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,科学把握新发展阶段,坚定不移贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,支持浦东勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,努力成为更高水平改革开放

的开路先锋、全面建设社会主义现代化国家的排头兵、彰显“四个自信”的实践范例,更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路。意见强调,推动浦东高水平改革开放,为更好利用国内国际两个市场两种资源提供重要通道。(下转2版)

上半年我国GDP同比增12.7% 稳中加固 稳中向好

本报讯(记者 王慧峰)中国经济半年报15日出炉。国家统计局15日公布的数据显示,初步核算,上半年我国国内生产总值达532167亿元人民币,按可比价格计算,同比增长

12.7%,比一季度回落5.6个百分点;两年平均增长5.3%,两年平均增速比一季度加快0.3个百分点。稳中加固、稳中向好。

(相关报道详见2版)

全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组 第9组召开2021年第三季度学习座谈会 巴特尔主持并讲话

本报讯(记者 孙金诚)7月15日下午,全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第9组召开2021年第三季度学习座谈会,组织委员围绕深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神开展座谈交流。全国政协副主席巴特尔主持会议并讲话。

巴特尔指出,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要

讲话,高瞻远瞩、思想深邃,以史为鉴、开创未来,充分体现了中国共产党人的政治品格、政治立场、政治智慧、政治担当,极大地振奋了党心民心。他强调,要把学习讲话精神作为一项重大政治任务,坚持从政治上学、从政治上看,深刻领会和把握讲话的重大政治意义、理论意义、实践意义,做到学深悟透、身体力行,要以此为契机,推动党史学习教育不断丰富内容、创新方式方法。(下转2版)

全国政协第二十六次重点关切问题情况通报会在京举行 汪永清出席

本报讯(记者 包松娅)7月15日,全国政协第二十六次重点关切问题情况通报会在京举行。围绕“加强快递员、外卖配送员权益保障,促进行业健康发展”主题,相关部委有关负责同志到会通报情况,并与委员互动交流。全国政协副主席汪永清出席会议。

近年来,随着我国平台经济的快速发展,快递员、外卖配送员等新就业形

态劳动者群体不断扩大,其全新的就业方式使得劳动者权益保障成为劳动关系中的难题,受到包括政协委员在内社会各界的关心关注。

人力资源和社会保障部劳动关系司司长聂生奎在通报情况时介绍,人社部的总体做法是坚持发展和规范并重,统筹推进平台经济发展与维护新就业形态劳动者权益。(下转2版)

全国政协举行2021年第二季度宏观经济形势分析座谈会 辜胜阻出席并讲话

本报讯(记者 崔吕萍)7月15日下午,全国政协2021年第二季度宏观经济形势分析座谈会在京举行。全国政协副主席辜胜阻出席会议并讲话。

据国家统计局15日上午发布的数据,初步核算,上半年国内生产总值532167亿元,按可比价格计算,同比增长12.7%。座谈会上,国家统计局负责同

志介绍了上半年国民经济运行情况,全国工商联负责同志介绍了民营企业季度运行调查数据,国家发改委提供了有关书面材料。杨伟民、刘伟、葛红林、赵海英、袁亚非、江浩然、金李、宋鑫、刘尚希、杨凯生、傅成玉等全国政协委员和专家学者进行交流发言,分析研判当前和今后一段时期经济形势。(下转2版)



贵州剑河:欢度“六月六”

这是七月十五日在剑河县拍摄的“六月六”水龙巡游活动现场。当日,各族群众载歌载舞,参加水龙巡游、红歌赛、民族歌舞表演等活动,欢度节日。

新华社记者 杨楹 摄

争取更大光荣

——河北省政协举办专题读书班推进党史学习教育走深走实

本报记者 高新国

“这是一堂振奋人心、筑牢信念的党课,为开启新征程、夺取新胜利指明了方向。”

“要把对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当。”

“中国共产党人的精神谱系,也应成为我们民主党派昂扬奋进的力量源泉。”

……

7月7日,河北省政协党组理论学习中心组举行扩大会议,现场研讨交流气氛热烈。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。

如何悟深吃透?7月2日,河北省政协党组召开扩大会议,传达学习讲话精神,同时

部署:与党史学习教育相结合,7月2日至7日,开办专题读书班,认真学习讲话精神。

这是一个“高规格”的读书班。参加人员包括政协领导班子成员、机关党组成员、各专委会分党组成员和机关各党支部(党总支)书记,共57人。读书班采取个人自学、专题辅导、撰写材料、研讨交流等学习形式。打开读书班“课表”,内容丰富

是第一印象。7月2日下午至5日上午,个人自学,除学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话外,还要结合党史学习教育指定学习书目、党史学习成果及民主党派、工商联和无党派人士联合致贺词精神进行学习。7月5日下午,参加专题辅导,聆听专家解读习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。(下转3版)

无非一念救苍生

——与政协委员同访重庆谈判旧址

本报记者 凌云



奋斗百年路 启航新征程
与委员同访·百年同心路

漫步在“重庆最美街道”——渝中区中山四路上,初夏的风轻拂耳鬓,阳光透过浓密的树荫,在古色古香的街巷间留下斑驳印记……“桂园到了”,全国

政协委员黄燕萍在临街的一栋独立小院前停下脚步:“这里就是重庆谈判期间国共两党签订‘双十协定’的地方……”推开木门,跨入庭院,几棵亭亭玉立的

桂花树映入眼帘。记者和黄燕萍一起,仿佛走进了1945年那个风云激荡的秋天。抗日战争胜利后,为争取实现国内和平民主,中共中央主席毛泽东应蒋介石邀请,从延安飞赴重庆,与国民党进行和平谈判。桂园,便是毛泽东在重庆期间办公、会客的地方。

走进“重庆谈判”展厅,一幅熟悉的黑白照片吸引了记者的目光。那是1945年8月28日,毛泽东赴重庆谈判前在延安机场向欢送群众挥手致意的一瞬间:

“主席伟岸的身形,站在飞机舱口;坚定的目光,望着送行的人群;宽大的手掌,握住那顶深灰色的盔式帽;慢慢地举起,举起,然后有力地一挥,停止在空中……”——方纪在散文《挥手之间》中描写的情景,此刻又在眼前生动浮现。

久久凝望着这帧照片,黄燕萍说:“你看毛主席当时身着中山装,面带亲切、坚定的微笑,神情多么自信!充分展示了中国共产党领袖的风采和浩然正气。”

(下转3版)